

Историческая справка: **Евреи** в Челябинске появились в середине XIX в. (из числа солдат-кантонистов). Центром религиозной жизни была синагога (располагалась в Заречье, затем на ул. Мастерской — ныне ул. Пушкина, 6б). Увеличение численности евреев в Челябинске в начале XX в. связано с отменой черты оседлости, с промышленным ростом города, а также с оттоком еврейского населения с Запада в связи с погромами. Ослабление национально-религиозных традиций содействовало быстрой ассимиляции евреев. В период индустриализации 1920—1930-х гг. в Челябинск приехали десятки тысяч людей различных национальностей, в т. ч. и евреи. В годы Великой Отечественной войны численность евре-

ев в Челябинске возросла за счет эвакуированных. В 1990-е гг. в Челябинске началось возрождение религиозной и национально-культурной жизни. В 1991 еврейской религиозной общине возвращена синагога. В Челябинске открыты еврейские школы, библиотека, созданы общественные организации: Еврейский культурный центр, Челябинский филиал благотворительного фонда «Российский еврейский конгресс», фонд «Челябинский еврейский общинный центр», еврейский благотворительный центр «Хэсэд Нэхама» и др.

Ист.: Челябинск : энциклопедия. URL: <http://www.book-chel.ru>.

Фото: В. Б. Феркель

